

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adtnak.

Szomoru kilátások.

Az idei esztendő gazdasági eredményeit még nem ismerjük teljesen, mindamellett nem kell hozzá különös tehetség, hogy megjósoljuk, hogy igen nehéz tél előtt állunk. Az immár esztendő óta tartó és folyton növekedő drágaság rettenetes módon megnehezítette a megélhetést és a népet még csak egy fölötté bőséges gazdasági esztendő halvány reménysége táplálta.

Most már pozitíve megállapítható, hogy ez a halvány reménység eloszlott, a bőséges esztendőnek nagyon silány eredménye lesz.

Ebből pedig az következik, hogy a drágaság még nagyobb, a megélhetés még nehezebb lesz, mint eddig volt.

Nincs az a háztartási, vagy élelmiczi, amelynek az ára az utolsó három-négy esztendő alatt meg ne kétszereződött volna. A hus, a kenyér, a zsir, a főzelékféle, a ruha, czipő, kalap, szóval minden nélkülözhetetlen cikk olyan drága, hogy nemcsak a szegény nép, hanem a középosztály is csak nagy küzdelmek s keserves adósságsinálások árán tudja megszerezni a legszükségesebb dolgokat is. A fa ára még két évvel ez előtt 5 korona 50 és 6 korona volt köbméterenként, most 10 korona s a télen előreláthatólag lesz 12 korona.

A lakások rettenetesen drágák s a háztulajdonosok az általános drágaság következtében aligha fogják leszállítani a házbért, de egészen bizonyos, hogy emelni fogják. A nép és a középosztály jövedelme pedig alig emelkedett.

A munkásokról azt állítják, hogy az ő folytonos sztrájkolásaik, a bérkövetelések okozzák a drágaságot. Csakhogy ez megfordítva is lehet, hogy tudniillik a munkások épen az egyre növekedő drágaság miatt követelik a magasabb munkabért.

A tisztviselők helyzete ha javult is valamit azzal a csekély fizetés-emeléssel, amit kaptak, a száz perzentos drágasággal ez a javulás sehogyan sincsen arányban. És ugyanez az eset a kereskedők és iparosok körében is, akiknél a drágaság miatt csökken a forgalom.

A drágaságnak kétségtelenül nem egyedül a körülmények az okai.

Egyes cikkeknél tapasztalhatjuk, hogy abban az esetben is, amidőn az anyag aránytalanul olcsóbb, mint azelőtt volt, azért az előállított cikknek az ára nem száll lejjebb. Így áll elő az olcsó buza mellett a drága kenyér, az olcsó ökör, sertés mellett a drága hus. Az az ellenvetés, hogy az előállítás drágasága okozza a differenciát, nem állhat meg teljesen, mert míg a régebbi és a mostani munkabér között a különbség legfeljebb 15—20 százalék, addig az anyag és az áru közötti különbség jóval nagyobb. — Bármi okozza azonban ezt a rettenetes drágaságot, tény, hogy ez az állapot tarthatatlan.

Ha így haladunk, akkor legközelebb oda jutunk, hogy a tejjel-mézzel folyó Kanaánban egész néposztályok minden ereje az éhség ellen való rémes küzdelemben fog kimerülni. Eddig pedig nem szabad juttatni a dolgokat. A kormánynak kötelessége, hogy a baj okait kikutassa és azokat alapos intézkedésekkel megszüntesse.

Ezt a rettenetes drágaságot, mely most már nem egy-egy rossz gazdasági esztendő eredményeképpen jelentkezik, mint a múltban, hanem állandóvá lett, holmi apróbb államsegélyekkel elintézni nem lehet, hanem gyökeres intézkedésre van szükség.

Nem mulaszthatjuk el rámutatni azonban arra a körülményre, hogy általános drágaság ellen való védekezést a legnagyobb mértékben megakadályozza az osztrák-magyar bank

teljesen érthetetlen és indokolatlan kamatlábpolitikája. A minapi kamatlábemelés egyenesen merénylet Magyarország ipara és kereskedelme ellen, mert sajnos, a magyar pénzüzetek nincsenek abban a helyzetben, hogy az osztrák-magyar banktól és annak politikájától magukat függetleníteni tudják. Ha a jegybank emeli a kamatlábot, nekik is drágábban kell adni a pénzt, aminek aztán az a szomoru eredménye, hogy megszakad minden ipari és kereskedelmi vállalkozás, csökken a produkció és nő a drágaság. A legnagyobb mértékben csodálkozunk azon, hogy a magyar kormány nyugodtan türi ezt a bécsi bankpolitikát s nem talál módot, hogy beavatkozzék és lehetlenné tegye a Magyarország közgazdaságát teljes mértékben veszélyeztető káros intézkedéseket.

Szomoru nehéz tél előtt áll az ország népe és a jövő esztendő sem kecsegtet sok reménységgel. A kormányt terheli a felelősség és az kötelessége, hogy módját találja, hogy ezek a reménytelen idők eltűnjenek és a népet egyéb bajai mellett legalább az éhség ne fenyegetse.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága kedden délután tartotta ülését a vármegyeháza nagytermében. Az ülés lefolyásáról az alábbi részletes tudósításban számolunk be.

Jelen voltak: Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt: Kovács Gyula alispán, Péntes Sándor árvaszéki elnök, Pákozdy Sándor főjegyző, Major Gyula tb. tisztügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csányi Viktor tanfelügyelő, dr. Losonczy Álmos tisztifőorvos, Kajáry Lajos, az államépítési hivatali főnök helyettese, Nábráczky Béla dr. aljegyző, dr. Loógh Béla, dr. Baltazár Dezső, Bor János, Kálmán Lajos, Padrah Sándor, dr. Nagy Gábor, Balogh Sándor bizottsági tagok.

Az alispáni jelentés szerint a közbiz-

tonsági viszonyok a megye területén kielégítőek. A megyei távbeszélő hálózat kiépítése fokozottabb mértékben halad előre. Kiépült a balmazújvárosi és a püspökladányi vonal, sőt már valamennyi e vonalon levő község is bekapcsoltatott. Készen van a hajdunánási vonal is, de még nincs bekapcsolva és felszerelve. Az egyeki és tiszacsegei vonal kivételével az egész hálózat kiépült az idén.

Az állatbetegségek közül Püspökladányon, Vámospércsen és Egyeken a lépfene, Hajduhadházon, Nádudvaron, Tetétlen, Balmazújvároson és Földesen a sertésorbáncz, Mikepércsen pedig a takonykór lépett fel, ellenben megszűnt Hajdudorogon, Tetétlen és Egyeken a rühkór, Püspökladányon és Földesen a lépfene, Földesen a sertésorbáncz, Hajdusámson, Vámospércs, Hajduszovát községekben és Hajdunánás városában a sertésvész.

Csányi Viktor tanfelügyelő számolt be ezután a tanügyi viszonyokról. Az 1907. évi XXVII. t.-cz. értelmében a nem állami iskolák tanítói a hivatali esküt letették. A közoktatásügyi kormány az állami tanítók elleni fegyelmi eljárásról pedig új szabályzatot adott ki. — Az egyeki állami népiskolához a kormány az 5 tanítói állást is szervezte, amelyre 10 pályázati kérvényt nyújtottak be.

Faust pénzügyigazgató jelentése szerint a vármegye területén befolyt egyenes adóban 67.580 kor. 73 fill., (a múlt év hasonló havában 255.077 kor. 65 fillérral több folyt be), hadmentességi díjban 186 kor. 80 fill., (a múlt évben 705 kor. 20 fillérral több), bélyegjövődékben 93.553 kor. 22 fill., (a múlt év hasonló havában 15.408 kor. 94 fillérral kevesebb), jogilletékben 43.762 kor. 14 fill., (a múlt évben 53.667 kor. 94 fillérral több folyt be), díjjövődékben 330 kor. 23 fill., (a múlt évben 182 kor. 09 fillérral kevesebb), dohányjövődékben a várossal együtt 200.065 kor. 40 fill., (a múlt évben 49.398 kor. 56 fillérral kevesebb) határvámjövődékben 7763 kor. 60 fill., (a múlt évben 554 kor. 87 fillérral kevesebb), fogyasztási és italadóban 25.687 kor. 50 fill., (a múlt

év hasonló havában 7381 kor. 48 fillérral kevesebb). A pénzügyigazgató saját hatáskörében 12, a pénzügyminiszter 32 esetben adott fizetési halasztást.

A főmérnök helyettes jelentése szerint az állami kezelésben levő utak jó karban voltak, a földutak járhatók. A kereskedelmi kormány elrendelte a Debreczen—Nyiregyháza—Csap közti törvényhatósági utnak állami kezelésbe való vételét. A megye területén a következő utépítések folynak: a Debreczen—Budapest közti utnak hajduszoboszló—nádudvari szakaszának a makadam burkolat elkészítése és hengerelése: eddig 5 kilométer épült ki, a Debreczen—Nyiregyháza közti uton, a 15—18 kilométer szakaszán a makadam ut hengerelése és az utapadék agyagburkolatának elkészítése. Az utépítéseknek legnagyobb akadálya, hogy a feketehegyi kőbánya a szállítást nem képes teljesíteni, emiatt sok munka a jövő évre maradt. Ez pedig a gazdálkodó közönségre nagyon hátrányos, mert nem tud szállítani.

Az egészségügyi állapotok a múlt hónapban kedvezők voltak. A születés nagyszámu, a halálozás mérsékelt, a szaporulat tetemes. A hevenyfertőző betegségek közül a csecsemők közt a bélhurut pusztított, a többi ragályos betegség szűk határok közt, szolid jelleggel mutatkozott. A roncsoló toroklob, vörheny, kanyaró, hasihagymáz, szamárhurut és bárányhimlő szórványosan fordult elő. A szamárhurut csupán Hajduböszörményben lépett fel járványszerűen. Sok öngyilkosság történt: 10, valamennyi felakasztotta magát. Született 520 gyermek, 22 holtan, elhalt 339 egyén, a természetes népszaporulat 159.

A kormányelnökhöz felterjesztendő félévi jelentés kapcsán alispán konstataulta, hogy a sáskairtás költségeinek viselése a vármegyére nézve érzékeny súlylyal nehezedik. Ezért Kovács Gyula alispán oly értelmű előterjesztést tett a közigazgatási bizottságnak, hogy irjon fel a bel- és földmívelésügyi miniszterhez az iránt, hogy a költségek vi-

selését vállalja el az államkincstár. A bizottság az alispán előterjesztését elfogadta.

Kálmán Lajos bizottsági tag a kívándorlás statisztikáját havonként szintén összeállítandónak tartaná. Az erre vonatkozó adatokat az alispáni jelentés kapcsán látná alkalmasnak a bizottságnak bemutatni. A közigazgatási bizottság az indítványt helyeselt s határozattá emelte.

Ezzel az ülés véget ért.

Rehabilitált igazgató tanító.

Hajduvármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya folyó hó 13-án tartott ülésében vette tárgyalás alá a hajdudorogi állami iskolánál felmerült vizsgálat állapotok tárgyában elrendelt vizsgálat eredményét.

Ennek az ügynek az előzménye az, hogy Dr. Kucsera Ferenc ottani róm. kath. adminisztrátor és Bisztrán Antalné állami iskolai tanító neje ezelőtt már több mint egy esztendővel büntető feljelentést tettek Szepessy Sándor állami iskolai igazgató tanító ellen, azzal vádolván nevezettet, hogy családi becsületükben gázolt, Bisztrán Antalnéról azt a hirt terjesztette, mintha Dr. Kucsera Ferenc házához járna, azért őt erkölcsstelen nőnek nevezte, egy állami iskolai tanítónőt — aki megjegyzendő hajdonleány — az adminisztrátor házához való járástól eltiltott, nehogy hirbe hozzák, mint ahogy hirbe hoztak más uri nőket, köztük Bisztránét, továbbá, hogy Dr. Kucsera Ferencről azt állította volna, hogy vencesellői pap korában az ablakon ki-be eresztgette a menyecskéket, végül, hogy az adminisztrátor urra czélozva, azt a nótát énekelte, hogy „szereti a pap a kávé, de még jobban a menyecskét.”

Mindezek a vádak egy ottani tanítónő rosszindulatu besugásán alapultak, aki egy gyermek megverése miatt jelenleg is bűnvádi eljárás alatt áll, aki e miatti üldöztetését Szepessy igazgatónak tulajdonítván, ellene ellenséges érzülettel viseltetik.

TÁRCZA

Pusztulás után.

— A „Független Hajduság” eredeti tárczája. —

IV.

A tizedik esztendő eltelte után az újabb alkotmányos élet vette kezdetét. Mint jó magyar embernek, Báthory Ádámnak is fájt az osztrák garázdálkodás, de részint kisebbrendű hivatali állása, részint az anyagiakért való mindennapos küzdelem, de még inkább a múlt szomorú tanúsága oda érlelték, hogy a bölcsek és hivatottak nélküle is elvégzik és megoldják a haza bajait. Mit sem törődött tehát a felmerülő hírekkel. Egyszer azonban akarata ellenére is beleszólt a napi politikába. A hírlapok közölték, hogy ő Felsőge egyik kiváló magyar politikusunkat az Andrássy-kabinetbe miniszternek nevezte ki. Báthory Ádámnál

rendkívüli örömet okozott a legfelsőbb kinevezés, mert egyik kiváló tehetségű, gyermekkori pajtására esett a kitüntetés. Nosza mindjárt elővett egy ivpapirt és a jó pajtást igen illedelmes hangon megköszöntötte, egyben engedelmet kért, hogy ő kegyelmességét egyszerű állása mellett is soraival háborgatja, de nem titkolhatja örömet a kinevezés felett stb. Báthory Ádám szentül meg volt győződve arról, hogy a kegyelmes ur erre nem fog válaszolni. Alig néhány nap múlva azonban levelet hozott a posta. Aranyos magyar czimer ékeskedett a borítékon, belül finom miniszteri papíron a következők:

— „Kedves Barátom! Mindazon üdvözetek között, melyeket az ország számos helyeiről ezrével kaptam, mondhatom, a te jókivánataid estek talán legjobban, mert minket csaknem egy negyedszázadig a legtisztább és legönzettebb barátság

kötött össze. A sors szétválasztott bennünket, téged pedig, mint jól tudom, nehéz sossal sújtolt. Ha valamikor segíthetek rajtad, szívesen fogom tenni, mert megvagyok győződve arról, hogy pártfogolásom nem érdemetlenre fog esni. Nem lehetetlen, hogy némely hivatalos teendők által sarkaltatva, pár hét múlva székvárosotokon keresztül fogok utazni s akkor esetleg személyesen is beszélhetünk egymással. Régi jó barátod, Pest, 1867. jul. hó. G. István.”

Báthory Ádám hazavitte a levelet a feleségéhez. Azután feledésbe ment a levelezés. Csak a megyei iktató tréfálkozott néha vele, aki véletlenül megíatta az aranykoronás levelet:

— Ugy látom, hogy bátyám-uram nagy urakkal levelezik!

* * *

Épen azért a debreczeni kir. törvényszék nevezett tanítónő besugását teljesen figyelmen kívül hagyta és minthogy ezenkívül ellene semmiféle bizonyíték fel nem merült, az igazgatót az összes vádak alól teljesen felmentette.

Bisztrán Antal tanító be sem várva a felesége által folyamatba tett büntetőper eldőlését, igazgatója ellen 13 pontból álló feljelentést tett.

A közigazgatási bizottság által elrendelt és a hajduböszörményi járás főszolgabírája által foganatosított vizsgálat a vádaskodókra nézve siralmas eredménnyel járt.

A kihallgatott számos tanu vallomásából kitűnt, hogy igenis úgy Dr. Kucsera Ferenczről, mint Bisztrán Antalnéról az egész városban szélteben hosszában pletykáltak és épen csak a megvádolt igazgató volt az, aki soha még legbizalmasabb barátai előtt sem hozta szóba, annál kevésbé terjesztette a kedvezőtlen hírt.

Kinos feltűnést keltett az, hogy egyes föltétlenül szavahihető tanuk vallomása teljes bizonyítékot nyújtott arról, hogy kik voltak tulajdonképpen a pletyka terjesztői s a vádaskodók a helyett, hogy a megnevezettek ellen léptek volna fel, a tanuk ellen fordultak, a tanukat sértő, vallomásukat kétségbe vonó nyilatkozatokat csatoltak.

Ez nyilvánvalóvá teszi, hogy Dr. Kucsera Ferencz és társai nem az igazságot keresték, hanem az igazgató személyében bűnbakot kerestek, a kin az egész város pletykáját megtorolhassák s magukat rehabilitálják.

A fegyelmi bíróság az ártatlanul meghurczolt igazgatónak fényes elégtételt nyújtott úgy a büntető bíróság által előzetesen már eldöntött ügyben, mint az összes többi 12 pontra vonatkozólag a vádakat teljesen alaptalanoknak találta és teljesen felmentő ítéletet hozott.

Ily fényes elégtételt nyert Szepessy Sándor, ki az államiiskola létesítése és fejlesztése körül hervadhatatlan érdemeket szer-

zett, a város minden jó érzésű polgárának meleg szimpatiaját bírja.

Tudomásunk van arról, hogy Szepessynek fel lett ajánlva a békés elintézés, de csak a magát mindenhatónak képzelő adminisztrátor előtt való meghunyászkodás árán, ő azonban igazsága tudatában ennek a kísértésnek férfias bátorsággal ellentállott.

A fegyelmi bíróság tárgyalásán fel lettek olvasva a gondnoksági elnöknek a gör. kath. parochus urnak nyilatkozatai, melyben Szepessy Sándort kifogástalan jellemű, közszeretnek, közbecsülésnek örvendő egyéniségnek, nagy képzettségű kiváló tanerőnek és igazgatónak jelenti ki, fel lett olvasva 42 szülőnek hálataljes bizalmi nyilatkozata.

Örömmel értesülünk arról, hogy Bisztrán Antal tanítónak Hajdudorogról való áthelyezése már befejezett tény és őszinte szívből kívánjuk az érdemű igazgatónak, hogy a még fenforgó akadályok is utjából elhárítván, zavartalanul folytathassa a vezetése alatt álló iskola élén eddigi áldásos és eredménydus működését.

Dorogi.

H I R E K.

— **Kovács Gyula** alispán miután szabadsága lejárt, aug. 12-én hivatalos állását újból elfoglalta. Az alispán csütörtök délután Kálmán Lajost, a böszörményi függ. és 48-as párt egyik vezérferfiát, ma este pedig dr. Loóg Béla ügyvédet és pártelnököt látogatta meg Hajdudorogon.

— **Beteg táblabíró.** Lengyel Imre hajduszoboszlói kir. táblai bíró, ki huzamosabb idő óta külföldön tartózkodik, szabadságát meghosszabbította, mert régi baja ismét erősödött nála s így a további gyógykezelésre és nyugalomra feltétlenül szüksége van. Lengyel nyugdíjazásért is folyamodott, ez azonban még nem nyert elintézt.

gán-látogatást akar még tenni, de ide nem kívánja, hogy elkísérjék, magokra hagyta az urakat. Ezzel beült a főispán kocsijába és a Báthory Ádám lakására hajtatott. Kissé nehezen találtak a lakásra, mert a főispáni kocsis ilyen nevű urat nem akart ismerni, de végre mégis felfedezték azt. Báthory Ádám az udvar hátulján csinos, elég tágas, feltűnően tiszta lakásban lakott. A miniszternek már a kapuban szemébe ötlött egy nagy czégtábla, melyre nagy betűkkel volt kiírva:

„Báthory Ádámné varró és himző üzlete.”

Báthory Ádám az udvaron foglaltoskodott virággyai között, felesége és leánya pedig a varrószobában.

A miniszter egyenesen Báthory felé tartott, ki ügyet sem vetett az érkezőre.

Csak mikor már szemtől-szembe állotta k-

— **Előléptetés.** Nagy Zoltán hajduszoboszlói kir. járásbirósági albirót a király az igazságügyminiszter előterjesztésére a szegedi kir. törvényszékhez bírónak nevezte ki. Nagy Zoltán kir. törvényszéki bírót előléptetése alkalmából igen sokan üdvözölték. Nagy Zoltán e hó vége felé foglalja el Szegeden új állását.

— **Csánky Viktor** kir. tanfelügyelő másfél hónapos szabadságát aug. 12-én megkezdte. Latinovits Mihály államépítészeti főmérnök szinte egy havi szabadságot nyert.

— **Dr. Gáthy Bálint** kir. ügyész állását a héten Debreczenben elfoglalta s ez alkalommal tisztelettel a közigazgatási hatóságok fejeinél. Az új kir. ügyészt mindenütt rokonszenvesen fogadták.

— **A főispán politikai akciója.** Egyik-másik debreczeni hirlap azt hiesztelte az elmúlt napokban, hogy Wessprémy Zoltán, Debreczen sz. kir. város és Hajduvármegye főispánja Debreczenben az alkotmánypárt szervezésén fáradozik. Hiteles forrásból irhatjuk, hogy az gaz hiesztelés semminemű alappal nem bír, a főispán semmiféle politikai akciót nem indított és esze-ágában sincs ilyet kezdeményezni. Az egész hiesztelésből az a legbizonyosabb, hogy az uborka — szezonban erősen benne vagyunk, mert úgy látszik, hogy nincs mit irni.

— **Küldöttség** a pénzügyigazgatónál. Fekete Sándor polgármester és Hetey Ignác v. t. ügyész vezetése alatt aug. 13-án délután Hajduszoboszló város képviselőiben küldöttség tisztelettel Fauszt Elek kir. tanácsos pénzügyigazgatónál a bor- és husfogyasztási adó megváltása tárgyában.

— **Ádám János** pártelnök és városi házipénztárnok szerdán két heti tartózkodásra a Félix-fürdőbe utazott.

— **Áthelyezés.** A közoktatásügyi miniszter Bisztrán Antal hajdudorogi és Bátori Béla szepesbélai állami elemi iskolai tanítókat kölcsönösen elhelyezte.

ismerte fel a kegyelmes urat. Báthory Ádám szinte vissza tántorodott a váratlan látogató megjelenésén. A miniszter azonban zavarából kiségitette. Oda ment hozzá, megölelte, megcsókolta, majd megszólalt:

— Kedves régi barátom, eljöttem, hogy meglátogassalak s a régmúltakat kissé felelevenítsük.

— Köszönöm kegyelmes uram, elég jól vagyok... Parancsolj beszélgetni!...

Két nehéz könnyecsepp gördült ki a szeméből Báthory Ádámnak. A miniszter észrevette.

Odabent feltűnt a kegyelmes ur előtt a példás rend és tisztaság s méginkább az elősiető háziasszonynak és leányának nemes egyszerűsége.

Báthory Ádámnak még ekkor is rezgett az a két nehéz könnyecsepp a szemében.

V.

A mindenható miniszter egy forró nyári délután megérkezett a megye székvárosába. Volt nagy sürgés-forgás a városban. A főispán és alispán vezetése alatt a hivatalos közegek egész légiója ott szorongott a pályaudvaron, köztük a környékbeli mágnások és gentryk is nagy számmal. A pályaudvar és a város utcái fel voltak lobogóva. Lelkes éljenzések és még lelkesebb üdvözlő beszédek hangzottak el a megérkezésnél. Azután közszokás szerint különböző tisztelgések, majd bankett volt. A puritán lelkületű minisztert nem nagyon érdekelték ezek a dolgok, de végig szenvedte, mert annak így kellett lenni. Bankett után látogatásokat tett a miniszter a két felekezet püspökénél, a város és a törvényhatóság előkelőségeinél. A látogatások befejezése után a miniszter óhaját nyilvánította az iránt, hogy egy m-

— **Závory Béla** városi mérnök a Balaton vidékéről, hol egy hónapig időzött, f. hó 15-én hazaérkezett és a mérnöki teendőket s az építkezési ügyek kezelését Pénztáros István főjegyzőtől átvette.

— **A hajduszoboszlói dalegylet** küldöttsége aug. 15-én Egerbe utazott G. Tóth János elnök vezetésével. A küldöttségben Bélteky Lajos alelnök, Padrah Sándor kir. közjegyző, Nábráczky István főszolgabíró, Tóth Lajos karnagy, Gerő Daniél zászlótartó, Császi Mihály vál. tag és még többen vesznek részt.

— **A bősörményi ev. ref. főgymnasium** és ref. népiskolák ügyében Baltazar Dezső dr. esperes és Kálmán Lajos főgondnok vezetésével szept. hó elején küldöttség fog tisztelegni Apponyi gróf kultuszminiszternél.

— **A hajdunánási dalegylet** működő kara aug. 15-én Egerbe utazott, hogy az országos dalversenyen résztvegyen. A dalegyletet dr. Nagy Gábor elnök vezette és 20-án tér vissza.

— **Hajduszoboszló város** 1908 évi költségvetési előirányzata a városi tanács által elbíráltatván, erre nézve szeptember hó 1-én tartatik meg a közgyűlés, amely iránt tárgyánál fogva a képviselők már most nagy érdeklődést tanúsítanak.

— **Az építőiparosok** Hódos Lajost bejelentették, hogy miután szabályszerű iparigazolvánnyal nem bír — tiltassék le a házak építésétől. A hatóság a kérelmet nem teljesítette, tekintettel az ide vonatkozólag felmerülő sajtószerű viszonyokra.

— **Lépfene Szoboszlón.** Hajduszoboszlón a lovak között veszedelmes betegség, a lépfene lépett fel. Az előjáróság zárlatot rendelt el ezen állategészségügyi körzetre.

— **Iroda áthelyezés.** Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint 25 év óta fennálló hirdetői irodámat f. évi augusztus hó 1-én Budapest VII., Károly-körut 13. I. em. helyeztem át. Kötő tisztelettel Eckstein (Elek) Bernát hirdetői irodája Budapest, VII., Károly-körut 13. I. em. Telefon 36—24.

— **Városi közgyűlés.** Folyó hó 11-én megtartott városi közgyűlés rövid ideig tartott. Csupán két tárgy volt. Az egyik a most felszínre került bor és huszfogyasztási adóknak 1908—1910. évekre történendő megváltási ügye. A közgyűlés a megváltási összeget 18.000 koronában állapította meg, egyben Fekete Sándor polgármester elnöke alatt az ez ügyben már kiküldött Hetey Ignác v. tiszti ügyész, Padrah Sándor kir. közjegyző, Oláh Miklós v. tanácsnok, Szabó Sándor vendéglős, Szilágyi János, id. Borbély Gábor és Fehér Gábor árvaszéki ülnök tagokból álló bizottságot jelölte ki, hogy Fauszt Elek debreczeni m. kir. pénzügyigazgatót keressék fel ezen 18.000 korona megváltási összeg elfogadására, s ha ez eredményre nem vezetne, Budapestre menjen fel Wekerle Sándor miniszterhez és pénzügyminiszterhez előterjesztve előtte a kifejtett méltányos okoknak a tekintetbe vételét. Hogy az elharapódzott fellebbezéseknek utja legyen vágva, meg lett állapítva az utköltés fejében napi 10—10 korona, szállás-

díj és vasuti jegy a deputátusok részére. A másik tárgy szintén vita nélkül egyhangulag ment keresztül. Czeglédy István adópénztárnok és Ádám János házipénztárnok biztosítéki ügye. Czeglédy István adópénztárnok Cs. Szabó Jánost és Dr. Czeglédy Mihályt — Ádám János házipénztárnok pedig id. Borbély Gábort és Sárly Lajos ref. egyházi gondnokot nevezte meg biztosítékára jóálló kezesekül. A közgyűlés fél 11 órakor véget ért.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető jó anya, nagyanya és testvér öz. Csiha Sámuelné szül. Gyulay Juliánna folyó hó 13-án délután 3 órakor életének 80 ik, özvegyiségének 44-ik évében hosszas szenvedés után jobbjára szenderült. Kedves halottunk földi részait f. hó 14-én délután 4 órakor az ev. ref. templomban tartandó gyász-szertartás után fogjuk az új felső temető kertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtelére a rokonokat és jó ismerősöket bánatos szívvel meghívjuk. Kelt Hajdunánáson, 1907. aug. 13. Gyermekei: Csiha Márton, nejevel Hajdu Zsuzsánnával. Csiha Miklós, nejevel Balogh Jullánnával, és gyermekeivel. Testvére: Id. Gyulay István. Unokái: Csiha András, nejevel Manzer Jolánnal, Csiha Sándor, Csiha Mária, Csiha Katalin, Csiha Juliánna, férjével Nyakass Sándorral és gyermekeivel, Csiha István. Áldás és béke lengjen porai felett! A temetés szerdán délután általános részvét mellett folyt. Ugyszólván megjelent azon Hajdunánás egész értelmisége. Az elhunyt matronában Csiha Márton rendőrkapitány és Csiha Miklós bankpénztárnok édesanyjukat gyászolják.

— **A város 1908. évi költségvetési** előirányzatát a városi tanács megállapította. A költségvetési munkát a régi csapáson halad s a szerint van összeállítva. Kivételt tesz e tekintetben a városi tisztviselők, segéd s kezelő személyzet s alkalmazottak fizetése. A költségvetést összeállító bizottság utasítva lett, hogy az összes fizetéseket aránylagosan rendezze, ennek megfelelően beterjesztett azon javaslata, hogy a tisztviselők, segéd s kezelőszemélyzet fizetése 30%-al felemeltesse, a rendőr s tizedesek fizetése pedig havi 30 koronáról 39 koronára nagyobbítsák — a tanács által elfogadtatott, a mi a költségvetés kiadási rovatát 14000 koronával fogja szaporítani. — Továbbá lényeges újítások javasoltatnak egyes építkezéseknél, így: a városházi istálló, fogház s cselegház újjáépítésére 4000 korona. Piaci újköfasátrak 12000 koronára felépítésére egy részlet s kamatra 2000 korona, gyermekmenház felállítására 3000 korona építési költség egy részlete 1000 korona, szegénymenház kibővítése 1000 korona, körkemence felépítésére felveendő 50000 korona kölcsön törlesztésére 3000 korona, összesen 11000 korona összeget tesz ki, ami a költségvetés hiánylátát úgy fel rugatja, hogy a pótdó 36%-ra fog menni. A pótdónak az eddigi 23%-ról ily magasra felszökkenése szokat-

lan s zökkenés nélkül alig megy; ugyanazért különféle tervezetek kaptak szárnyra arra nézve, hogy ezen kiadások fedezetet nyerjenek. S mint értesülünk, egyes képviselők a közgyűlésen e tekintetben fel fognak szólalni, s a közgyűlés bizonyára megtalálja a kivezető utat, hogy a kiadások ne éppen csupán a pótdókra legyenek utalva.

— **Pótajánlat.** A városház alatti 2 bolthelyiség bérletére nézve Schiffer Ignác jelenlegi bérlő pótajánlatot adott be a közgyűléshez.

— **Megfellebbezett határozat.** A szoboszlói ev. ref. iskolaszék azon határozatát, hogy a Nagy Sándor alapítvány két rendbeli 200—200 koronás ösztöndíját Nagy Gusztáv és ifj. Fehér Gábor tanulók nyerték el, Márton József presbiter és társai megfellebbezték.

— **Szabó Sándor** vendéglős a Kosuthkör melletti vendéglőjét ifj. Szabó Sándor (nádudvari) helybeli lakosnak eladta. Az új vendéglős csütörtökön vette át a vendéglőt.

— **Az alföldön** óriási szárazság uralkodik hetek óta. Ami tengeriben és szőlőben roppant károkat okozott.

— **A postahivatal államosítása.** Már említettük, hogy a helybeli posta hivatal államosítása tárgyában egyesek kezdeményezése folytán mozgalom indult meg. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az e tárgyban hozzá intézett felíratra most adta meg a választ, amelyből közöljük a következőket: „A postahivatalok állami kezelésbe vételénél első sorban a forgalom irányadó, a hajduszoboszlói hivatal forgalma pedig még nagyon távol áll attól a határtól, melyet valamely hivatalnak, hogy állami közegekkel kezeltesse, elérnie kell és sokkal kisebb, semhogy ott a a szolgálatot postamesteri kezelés mellett is a követelményeknek megfelelőleg ellátni nem lehetne. A hajduszoboszlóinál sokkal nagyobb forgalmu hivatalok kezeltenek postamesterileg a nélkül, hogy ez a közönségre nézve bármi tekintetben botrányos volna. Ami a képviselőtestület azon panaszát illeti, hogy ott a kézbesítői szolgálat az igényeket ki nem elégíti, erre nézve a vizsgálatot megindítottam, s annak eredményéhez képest intézkedni fogok“. Az államosítás e szerint csődöt mondott.

— **Tanyatűz.** Cseke Lajos hajduszoboszlói földbirtokos, városi képviselő tilalmasi tanyáján cséplés közben tűz ütött ki pénteken délután fél 2 óra tájban. Leégett két tanyaépület és egy széna kazal. A tűz a roppant hőségben fékezhetlenül terjedt. A kár eddig még nincs felbecsülve, de nagy összegre rug.

— **Iparkihágás miatt** 9 tanoncztartó iparosmester lett megbüntetve 5—5 korona pénzbüntetésre a miatt, hogy tanonczaik az évről iparos tanonciskolai vizsgán nem jelentek meg, mint értesülünk, a marasztalt iparosok ezen, szerintük szigorú pénzbüntetésben marasztalás ellen felebbezést adnak be.

— **A hentesiparosok** bejelentették egymást, hogy többen nem tartanak üzletvezetőt. A hatóság a megtartott vizsgálat alapján arra a tapasztalatra jutott, hogy az itteni hentesek a közfogyasztásra szánt leölt állatok husát nem dolgozzák fel, hanem feldolgozatlanul mérlik ki a közönségnek, s az üzletük is oly kis terjedelmű, hogy ipari foglalkozásul ez idő szerint háziipar jellegűnek mondható, s ezen indokoknál fogva — nehogy ez által is a drágaság nagyobb legyen, üzletvezető tartási kötelezettségtől eltekintett.

— **Hirdetmény.** Hajduszoboszló város 1908. évi költségvetési előirányzata a városi tanács által elkészítetvén, a f. hó 15-től 30-ig a főjegyzői hivatalban közszemlére kitétetett, hol a hivatalos órák alatt megtekinthető, s ellene észrevételek adhatók be. Kelt Hajduszoboszló, 1907. aug. hó 14. Városi tanács.

— **A kendergyár felállítására** érdeklében működő vezérőlbizottság aug. 18-án vasárnap délelőtt 10 órakor a Gazdasági Bank helyiségében értekezletet tart. Tárgyak: Elnök, alelnök és jegyző választás. Választmányi tagok választása. A vezérőlbizottságnak 125 tagra való kiegészítése. A nagyvársányi kendergyár megtekintésére kiküldött és önként jelentkezett bizottsági tagok jelentése. Esetleges indítványok.

— **Gazdátlan jószágok.** Folyó hó 16-án közkézhez vétetett 2 db 2 éves csikó, az egyik piros pej, a másik fakó pej kancza. Előbbinek bal czombján Gy. S. jegy, két hátsó lába kesely, utóbbinak bal czombján K. F. jegy, jobbsó és bal hátsó lába kesely. Igazolt tulajdonosa a szoboszlói rkapitányságnál átveheti.

— **Uri helyen** a piacon vagy a piac közelében jövő hó 1-től teljes ellátást keresek. Czim a kiadóban.

— **A társaskocsi iparszabályrendelet** alkotását az alispán elrendelte. A közgyűlés azt terjesztette elő, hogy az itteni fejlődési viszonyok szükségtelessé teszik ezen szabályrendeletet — most azonban ezen újabb sürgető rendelethez a társaskocsi szabályzat elkészítése elől nem lehet kitérni.

— **Piaczrendezés.** G. Tóth János helybeli rkapitány, miután a Bika előtti kis piac sokszor a túlhalmozott árucikk miatt a közlekedést lehetetlenné teszi, úgy intézkedett, hogy f. hó 15-től kezdődőleg az ott áruló kenyér és tejárusok a város-ház előtti téren helyezkedjenek el. Különösen pénteken, vasárnap és hétfőn reggelenként a Bika előtti szűk kis piacon a forgalom meg volt annyira nehezítve, hogy ott járni-kelni csak nagynehéz lehetett.

— **A cigányügy rendezése.** A megye közigazgatási bizottságának ülésén Kálmán Lajos interpellációt mondott, kérvén a vármegye vezetőségét, hogy a cigányügy rendezése tárgyában feliratilag vagy önálló határozat alakjában tegyen valamit. Utalt arra, hogy Hajdumegyében rengeteg a cigány, a közigazgatási hatóságok alig bírnak velük, s a legutóbb Dánoson történt borzalmas gyil-

kosságban is állítólag több megyékbeli részes van. Konkrét javaslata: gondoskodjék a bizottság arról, hogy a megye területén élő cigányok személyi viszonyai állandóan nyilvántartassanak s hogy a cigánylegények semmi módon ne szabadulhassanak katonakötelezettségük teljesítése alól. A közigazgatási bizottság, mivel e tárgyban a megye külön felirattal intézkedett, egyelőre nem tárgyalta érdemben az interpellációt.

— **A vármegyéi lótenyésztési érdekei.** A megye közigazgatási bizottsága felírt a földművelésügyi miniszterhez, olyirányu intézkedést kérvén, hogy a katonai lövésáró bizottságba az illető megye lótenyésztési bizottságának elnöke s egy tagja vétessék fel. A vásárlás csakis közvetlenül a tenyésztőkkel s ne kereskedőkkel történjék. Kéri továbbá a bizottság, hogy a hátsólovak ára 800 koronában, az ágyas lovaké 900 koronában állapíttassék meg.

— **A nő és a társadalom** augusztusi számának első cikke Hanriatta Fürth kitűnő értekezése a nemikérdésről. Hellerné, Miskolci Eugénia cikkében az erkölcs rendszet intézménye ellen kel ki. Zofka kueder cseh író egy hangulatos vázlata mellett több cikket bő és érdekes szemleovatokat tartalmaz az augusztusi szám. A mindig nagyon tartalmas feminista folyóirat előfizetési ára egész évre 6 korona. félévre 3 kor. megrendelhető a kiadóhivatalban. VI. Andrássy ut 83

— **A debreczeni kir. bábaképezde** igazgatósága tudomására adja mindazoknak, akik a tanfolyamon résztvenni akarnak, hogy az idén a téli tanfolyam nem október, hanem szeptember hó első napjaiban veszi kezdetét.

— **Kirabolt kereskedő.** Hoker Sándor nagykanizsai birkakereskedő a tegnapi vonattal Budapest-felől jött Debreczenbe. A kupéban lefeküdt és a pénztárczáját, melyben 47 darab száz koronás bankjegy volt, a feje alá tette. Püspökladányban felébredt, megnézte a tárczáját és visszatette a feje alá. Ladányban sokan kiszállottak a kupéból, e közben ellopták a pénztárczáját a benne levő 4700 koronával. Hoker rémulten kereste a tolvajt, de nyoma veszett. A rablásról jelentést tett a debreczeni rendőrségnél, egyben 700 koronát ígér a nyomra vezetőnek, vagy megtalálónak.

— **Takarmány kiviteli tilalom Hajdumegyében.** Hajdumegye közigazgatási bizottsága kedden szótöbbséggel elhatározta, hogy felír a földművelésügyi miniszterhez s kéri, hogy a szarvasmarha tenyésztés érdekében a takarmány kiviteli tilalmat rendelje el. Erre a fenyegető takarmány szükség szolgáltatókat indokolt. A gazda és állattenyésztő közönség körében bizonyára örömet s meglepetést fog kelteni a bizottság határozata.

— **A Hir.** Ezen a címen új politikai napilap indul Budapesten, amelynek első száma augusztus 28-án jelenik meg. A Hir reggeli lap. Budapesten hajnalban jelenik meg és az első reggeli vonatokkal indul vidékre. Szerkeszti Braun Sándor, kiadja A Nap újságvállalat. Programja: 1848. Harc Ausztria ellen, harc a 67-es politika ellen intézményeiben, embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti

bank. Magyar műveltség. Általános titkos választói jog. Zsurnalisztikai eszközei, forrásai a legfényesebbek. Munkatársai a magyar újságírás kiválóságai. A Hir formára, színre, tartalomra egészen új hiven fog benne tükröződni a magyar közönség értelemvilága. A Hir remek nyomdai kiállításban reggelenként 16—24 oldal terjedelemben a legolcsóbb is. Mesésen olcsó! Egy szám ára Budapesten és a vidéken 2 krajcár (4 fillér), tehát 3 krajcárral olcsóbb az összes többi reggeli lapoknál. Előfizetési ára egész évre 8 frt (16 kor), félévre 4 frt (8 kor.), negyedévre 2 frt (4 kor.), egy hónapra 70 krajcár (1 kor. 40 fill.) Mutatványszámokat egyszerű levelező-lapon történő kívánságra az augusztus 28-án megjelenő első számtól kezdve rögtön küld a Hir kiadóhivatala, Budapest, Röck Szilárd-utca 9. szám.

— **Zsákkölcsönző intézet** Hajduszoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón részvénytársaság” a gazdaközönség és a helyi közforgalom érdekeit akarván szolgálni; zsákkölcsönző intézetet nyitott, ahol teljesen új és kitűnő zsákok igen olcsón kölcsönöztenek ki. E célra Grösz Nagy Lajos urat sikerült üzletvezetőül megnyernök, kinek üzlethelyiségében már most, egész nap folyamán szakadatlanul folyik a kikölcsönzés a nagy közönség teljes meglegedésére.

— **Hol az olcsó pénz?** A Gazdasági Banknál, Hajduszoboszlón. E banknál igen méltányos feltételek és kamat mellett kaphat pénzt a közönség. A Gazdasági Bank most, egy új életerős szervvel gyarapodott. Szövetkezetet létesített, hova főleg a szégyensorsu munkás elem százával tódul, hogy gondos keresménye alapján kölcsön-szükségletét onnan szerezze be, aki pedig erre nem szorult, filléreit tőkévé növelje. Felvilágosításokat nyújtanak bárkinek dr. Hamvai Kovács Bálint vezérigazgató és dr. Grösz Adolf jogtanácsos, valamint a bank és szövetkezet igazgatósága és felügyelő bizottsági tagjai.

Felhívás

villamos áram bevezetésére.

Két évvel ezelőtt mozzalmat indítottunk a belvárosban a villamos világítás bevezetésére, s e célból tájékoztató költség előirányzatokat is díjmentesen készítettünk. Most — miután erre több oldalról ujjal felszóllítottunk — megismételjük azon felhívásunkat, hogy mindazoknak, akiknek a belváros területén világításra, avagy ipari czélokra, géphajtásra, villamos áramra van szükségük, rendkívül mérsékelt árban bocsájtjuk azt rendelkezésükre, és pedig világításra 8 fillérben, géphajtásra 4 fillérben megszabott árért Hecktovalt óránként, s **kérjük erre az érdeklődők szives megrendeléseit írásban hozzánk juttatni.**

A villamos világításnak óriási előnyeit bizonyítani minden más világítási mód felett, ma már ugyszólván túlhaladott álláspont. Legjobb bizonyítja ezt rohamos terjedése, mely már Magyarországon is általánossá vált. Iparosoknál pedig ez a mellett, hogy egyik legolcsóbb, egyszersmind páratlanul álló, legkényelmesebb hajtóerő is minden hajtóerők között. Bizton számíthatunk is rá, hogy iparosaink saját anyagi javukra megragadják az alkalmat, mely boldogulá-

suk egyik főtényezője és biztos eszköze leend, s azt saját előnyükre bevezettetni és és értékesíteni fogják.

Bár alant írott társaság csupán az áram adására vállalkozik, mindamellett készséggel nyújt módot a világítási és erőátviteli berendezések költség-előirányzatának elkészítésére is. E célból egy budapesti hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalat megállapodásra lépett, hogy ha kellő számú fogyasztók jelentkeznek, mindazoknak, kik ezt kívánják elkészíteni a bevezetési költség-előirányzatot, és pedig ha arra megrendelés történik díjmentesen, ha pedig megrendelés reá nem történik, úgy a kész kiadások és költségek részbeni fedezetére az előirányzati összeg 4%-ért, a mi azonban egyenként 20 koronát meg nem haladhat.

A mennyiben e munkálat már f. évi szeptember—októberben kivitelre is kerülne, igen kérjük mindazokat, a kik a villamos áram igénybevételére magukat elhatározzák, ezen elhatározásukat hozzánk mielőbb, legkésőbb azonban augusztus hó 30-áig írásban bejelenteni szivesek legyenek.

Teljes tisztelettel

KÖRNER és TÁRSAI
gőzmalom és fürdőtele
Hajduszoboszlón.

Minden okos és takarékos
háziasszony az ártalmatlan

STELLA

Sütőporral

süti tésztáját. Különösen bevált czikk, minden elképzelhető tésztához alkalmas. Ára 10 tillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és droguériákban. — Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár (Ledermann D.) Budapest VII., Ne-felejts-utca 39. szám.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérenemű. Angol ruha vásznak, zephyrek, batistok, kartonok, himzett ruhák.

Székely férfi ruha vászon.

!!! Oriási szőnyeg raktar !!!

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban

Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők

Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek

Kész fehéreneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fia i

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Uzletünk 1840-ben alapított.

Értesitem a város közönségét, hogy

Kerekes Kálmán

fűszerkereskedésében

Hajduszoboszlón, Vasut-utca

naponta **friss czukrászsütemény** kapható, különféle **torták** megrendelhetők 2 koronától 20 koronáig. — Továbbá **mától** fogva, míg a szezon tart

jégbe hűtött sárga és görög dinnye kapható.

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

Ugyanitten csemege-szőlő kapható.

Lówy F. divatáruhaza Debreczen

Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi ujdonságok óriási választékban.

Divatkülönlegességek, **női runaszövetek**, **kosztüm kelmék**, remek kivitelű **bluz szövetek** már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok meglekintésére.

Finom ízlés! megbízható jó minőségek.

A legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek.

☛ A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek. ☛

A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a

☛ **Központi Czipő és Kalap Áruházat,** ☛

Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-söracsarnok mellett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be

czipő, kalap, fehérnemű

és más uri divatcikkek.

Tanuló ifjuságnak 5% árkedvezmény.

Telefon 435.

Czégre tessék figyelni!

Központi Czipő és Kalap Áruház

Debreczen, Dréher-söracsarnok mellett.

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztű,- kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi **FRANZCIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

Iskolás

gyermek részére,

kész fehérneműek, zsebkendők, harisnyák, paplanok, matrácok, pokróczok (flanelltakarók) és ágyterítők legnagyobb választékban és legjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László

vászon-, fehérnemű- és kelengye-üzletében

DEBRECZEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

Alapított 1831. évben.

Kölcsönök

kezességre, bekebelezés vagy értékbiztosíték ellenében előnyös feltételek mellett.

Egy törzsbetét váltásával, – mely heti 50 fillér, – minden kölcsönkérő 100 korona hitelt élvezhet.

Ezen hetenként (vagy havonként) fizetendő 50 fillérben bennfoglaltatik a kamat is.

Kamatot tehát külön nem kell fizetni.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

DEBRECZEN, Csapó-u. 1., 1-ső emelet.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Piac-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák, ezüstneműek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszél.

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárúit a vevőinek rendelkezésére.

